



亞哈斯的屬靈

也許讀者諸君要問：

「亞哈斯難道還會屬靈嗎？」

是的，亞哈斯是猶大諸王中少有的一位邪惡君王。他不僅行事邪僻，更隨從以色列諸王的道，鑄造巴力的像，甚至用火焚燒他的兒女獻給巴力。神使以色列人和亞蘭人來擊打他，（神仍憐憫）他却越發犯罪，竟去拜大馬色之神，甚至把那裏祭壇的樣式也抄襲了回來，並公然封閉耶和華殿的門。

這樣一個君王會「屬靈」嗎？但是他的話有一次好像真屬靈呢！先知以賽亞把這段對白生動的記錄下來。（事見以賽亞書第七章）大家每讀到這章聖經，

注意力就該引到衆人所熟悉的經文上（「必有童女懷孕生子」那一段），不大注意當時說話的背景。現在請大家欣賞一下以賽亞的筆觸：請讀該章10至15節。

耶和華又曉諭亞哈斯說：「你向耶和華你的神求一個兆頭，或求顯在深處、或求顯在高處。」亞哈斯說：「我不求，我不試探耶和華。」以賽亞說：「大衛家阿！你們當聽！你們使人厭煩豈算小事，還要使我神厭煩麼？因此主自己要給你們一個兆頭：必有童女懷孕生子，給他起名叫以馬內利。到他曉得棄惡擇善之先，他必吃奶油與蜂蜜。」

（哦！原來童女懷孕生子這兆頭是有來歷的。）你們看亞哈斯屬靈不屬靈呀？他說：「我不求，我不試探耶和華！」是呀！新舊約聖經裏豈不是都教導我們不可試探耶和華嗎？（大四：7、申六：16）亞哈斯沒有錯呀！他的聖經還蠻熟的嘛！

話是沒有錯，人錯了。並且他絲毫不領會屬靈的事。我不知道亞哈斯到「上池的水溝頭、漂布地的大路上」去作甚麼事？當時正是神差遣（允許）亞蘭和以色列連來攻打他的時候，以賽亞奉命上去對亞哈斯傳話，（大概平常時候亞哈斯不願意見以賽亞。）以賽亞已經先說了：「他們所謀的必立不住，也不得成就。」（七：7）又說：「你們若是不信，定然不得立